



# 清江浦:深耕旅游警务,守护城市美景

独特的运河文化和人文底蕴为淮安发展全域旅游提供了优势资源,清江浦警方正在这片文化热土上深耕“旅游警务”,优化勤务模式,让“景”与“警”深度融合,护航旅游经济蓬勃发展。

如何为清江浦的旅游文化贡献一份力量?作为辖区的守护者,淮安市公安局清江浦分局立足辖区内历史文化及自然景点的分布情况,根据景点分布、时间节点、人流密集等实际情况,采取“派出所控片、警务站守线、铁骑队巡航”新型旅游警务模式,持续提升景区见警率、管事率,实现第一时间提供救助、响应需求、化解矛盾。

“小朋友们,不要拥挤,安全第一!”柳树湾的万亩梨园花似雪,引得大量游客前来观赏,淮海路派出所民警戚治齐在景区执勤巡逻,为游客指路引导、提供帮助。除了柳树湾景区,淮海路派出所辖区内有桃花岛、动物园、市博物馆等旅游文化景点。为助力旅游经济发展,在保障日常警务运转的基础上,派出所还成立了一支旅游警务小组,小组基本由90后民警、辅警组成,在旅游旺季进入景区开展引导、分流、安保、救助等工作。9月16日,淮安市博物馆迎来“国宝”——圆明园兽首展,博物馆成为网红打卡地。淮海路派出所第一时间与市博物馆取得联系,研究安保方案,



旅游警务小组在景区执勤 通讯员供图

并在首周每日安排至少10名警力保障展览顺利进行。

淮安里运河文化长廊的小夜市热闹非凡,吸引了不少游客,“反诈小摊”“移动警务车”也为这一片热闹增加了一片“警”色。据了解,“五一”“十一”期间,里运河景区游客呈现“井喷式”增长,为带给游客安心的游玩体验,清江浦警方针对季节特点,增加特定季节、特定景区的警力部署,营造看得见、摸得着的平安景区环境。

针对各大景区面积覆盖较大的特点,清江浦警方大力推动警用

无人机服务旅游实战,充分发挥“天鹰无人机战队”的技术优势,满足了多景点应用需求,24小时值守作业,更加具备实战实用性,360度无死角地对辖区内各景点的客流、车流、监控、安保、应急、执法等情态进行全要素掌控,实时开展动态监测、分析研判,为指挥调度提供依据,引导“警力跟着旅情走”。

风景秀丽,文化激荡,居民乐业,游客如织。客在景中走,警在身边守,清江浦警方正静静用自己行动为平安清江浦筑起一道道亮丽的风“警”线。李子璇 徐子钧 韦津津



## 画说淮安

冬季来临,为切实筑牢辖区安全防护网,构建和谐稳定的社会环境,12月13日,淮阴区刘老庄派出所组织警力深入辖区开展冬季安全大检查,排查整治各类安全隐患,全面加强社会防范宣传,筑牢冬季安全“防火墙”,有力维护辖区群众生命财产安全。

李子璇 王亚军 摄影报道

## “帮扶式”安全监管、“邀约式”安全检查…… 淮安交通执法支队推进执法新模式

今年以来,淮安创新开展“帮扶式”安全监管,探索推进“邀约式”安全检查,建立“领导结对帮扶+专家专业指导”“一企一策”等工作机制,助力企业夯实主体责任、提升本质安全,深入推进执法新模式建设。

“结对帮扶”保安全,为企业提供系统化指导。印发《全市道路危化品运输企业结对帮扶工作实施方案》,建立“领导结对帮+专家专业指导”工作机制。引入行业专家,认真剖析存在问题,科学制订帮扶计划,明确帮扶目标,对企业进行系统化的安全生产指导,提出更为科学、有效的整改方案,助力企业解决安全生产突出问题,逐步提高企业安全生产管理水平。

“打造样本”筑基础,为企业提供标准化指引。深入推进“两客一危”领域安全生产标准化建设,积极推动安全生产标准化建设向普

货运、维修行业延伸,编制《淮安市机动车维修企业安全生产管理工作指南(试行)》,组织港口同类型企业互帮互查互评,充分发挥行业标杆企业的示范作用,形成立好一个、规范一批、带动一片的整体效应。

“定制监管”促规范,为企业提供精准化体检。突出“送服务、重指导”,探索开展“邀约式”安全检查,鼓励引导企业就自身安全生产薄弱环节主动邀请执法人员上门检查指导,结合申请内容和企业特点,量身定制检查方案,组织行业专家共同上门开展个性化体检,发现问题暂不处罚,帮助企业跟踪治理。通过“邀约式”安全检查,企业对自身问题不再遮掩,安全检查有了靶向,有效提升企业自主性和安全监管精准度。今年以来,淮安在危险货物运输、港口运营、机动车维修等领域已赴企业开展30余

家次邀约式安全检查,通过现场指导、即帮即改、长效督导,帮助企业靶向整改隐患70余项。

“一企一策”助提升,为企业提供个性化帮扶。助力全市36家危化品运输企业探索建立“一企一策”管理机制,结合各个企业的不同特点,形成一企一策监管方案,指导企业提升现代化安全管理体系建设和管理能力。截至目前,已累计指导帮扶20余家危险货物运输企业完成“一企一策”编制,计划年底前将全面完成全市36家危险货物运输企业“一企一策”编制工作。

淮安交通运输执法部门将持续深化执法新模式建设,继续推广“帮扶式”安全监管应用,推进各项帮扶工作机制向交通运输其他重点领域延伸、应用,助力企业提升本质安全,筑牢安全发展理念,为全市交通运输安全高质量发展保驾护航。李子璇 张锦瑞

## 淮安三家法院领导班子入选“五好五强”

近日,江苏省法院党组下发《关于全省法院首批“五好五强”领导班子评估结果的通报》,5家中级法院及26家基层法院领导班子获评全省法院首批“五好五强”领导班子,淮安中院、淮安区法院、盱眙县法院领导班子入选其中。

近年来,淮安法院聚焦“打造高质量司法、建设现代化法院”工作主线,大力推进“五好五强”领导班子建设,持续锻造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的法院铁军,推动全市法院工作现代

化。淮安中院先后获评“为群众办实事示范法院”“人民法院政治工作先进集体”“江苏省文明单位”“江苏省妇女儿童工作先进单位”“全省法院党建工作先进单位”,连续18年被表彰为市级机关“党建目标考核先进单位”。今年以来,全市法院31项做法被上级推广,43个案例被上级法院作为典型案例发布,107个集体和个人获得省级以上表彰,28项工作受到市级以上领导批示肯定。李子璇 赵德刚

## 淮安一院通过心脏康复中心总部认证



共同为促进中国心血管事件的拐点早日到来而努力

近日,2023心血管健康大会在北京召开,大会为通过全国第七批次心脏康复中心认证的单位颁发牌匾,淮安市第一人民医院成功通过心血管健康联盟、苏州工业园区心血管健康研究院,以及心脏康复中心总部的认证,成为国家级心脏康复中心认证单位。

日前,心脏康复中心核查专家组,河北医科大学第二医院心血管中西医结合内科主任、心脏康复中心主任陈亚丽教授,上海市第十人民医院心内科康复中心主任刘伟静教授,心脏康复中

心办公室、中国胸痛中心培训组主管姬娜一行莅临淮安市一院进行心脏康复中心现场核查。淮安市第一人民医院副院长李淑艳,医务处处长张红,心脏康复中心办公室主任、心内科主任张喜文,心脏康复中心医疗总监、心内科副主任张清,心脏康复协作医院淮安工业园区医院院长朱家斌、洪泽县中医院心内科主任吴同和,以及心脏康复中心委员会全体委员,核心科室代表等20余人出席了本次康复中心认证核查会议。

李子璇 王树文

## 经开区警方深入景区开展反诈宣传

近日,淮安经开区警方联合区见义勇为协会深入辖区西游乐园景区开展“见义勇为助力反诈”主题宣传活动,营造了良好的见义勇为、反诈宣传相结合的氛围。

活动期间,民警在景区内设置宣传摊位,向游客发放见义勇为宣传手册,向大家讲解见义勇为的重要意义,普及见义勇为相关内容和政策法规,同时宣讲了辖区见义勇为人员的先进事迹。

借助弘扬见义勇为精神的契机,以警景融合的方式,结合乐园“真假美猴王”项目,例举真实案例向往来游客讲解冒充类诈骗案,并向大家讲解各类诈骗的常见手段和识骗防骗技巧。同时激励游客们积极发扬见义勇为精神,向身边人宣传反诈小知识,如发现身边亲友有被诈骗的风险,需及时劝阻,劝阻不成可报警求助公安机关。

李子璇 蔡莹

## 洪泽法院普法宣传进企业

为进一步发挥能动司法对优化营商环境的保障作用,切实做好普法宣传,为企业提供定制化的司法服务,近日,淮安市洪泽法院审管办青年文明号走进企业,就合同签订、合同履行、劳动者权益保护等内容进行普法宣传。

活动中,干警围绕民法典中有关产权保护、合同履行、股权转让、劳动者权益保护等与企业发展、劳资关系息息相关的法律知识进行宣讲,各青年干警分组

深入车间解答工人同志提出的法律问题,以更接地气、更贴民心的交流互动,加深群众对法律的认识,营造了学习民法典的浓厚氛围。

接下来,洪泽法院将持续深入推进普法宣传的针对性、广泛性,聚焦关注和收集辖区企业的法律需求,常态化开展普法宣传进企业活动,为打造“生态福地、精致湖城”贡献更多司法力量。

李子璇 邓文文 潘雪妍